

速读区

人民币两张脸,人民币兑美元贬值幅度接近3%,人民币兑欧元却大幅升值,市民企业几家欢喜几家愁。

瓶装液化气价格跌至近年来新低,每瓶批发价跌至82元,零售价降至90至100元。今年春节,市民可用上便宜气。

跨入新年这1个月来 美元升值欧元贬值 海淘便宜企业欢喜 百万美元订单利润多增近5万元

首席记者 严小章

2月2日,人民币汇率延续今年1月以来跌势,人民币兑美元即期汇率早盘一举跌破6.26整数关口,创2014年5月29日以来最低水平。在人民币兑美元贬值之时,人民币兑欧元却是另一张脸,不断升值。面对人民币这两张脸,企业、市民也是几家欢乐几家愁。

外贸企业: 百万美元订单利润多增近5万元

2014年,人民币兑美元下跌了2.5%,这是人民币自2010年以来首次发生年度贬值。进入2015年仅一个月,已经跌了约0.7%。

美元一直以来都是绝大部分瑞企结汇的货币。此前5年,人民币兑美元单边上涨,诸多外贸企业叫苦不迭。如今,人民币兑美元掉头向下——开始贬值,这让不少企业感到欢喜。

“这对于我们企业来讲真是个好事儿,同样的出口值,能赚

的人民币却多了,从另一方面看,产品在国际竞争中更具价格优势。”瑞立集团外贸负责人曾成章表示,集团凭借综合实力,去年出口量保持10.5%的增长率。1月以来,人民币兑美元延续去年的贬值态势,让企业对今年外贸出口形势更有信心。

一外贸企业负责人给记者算了一笔账,以一批价值100万美元订单为例,去年12月31日的美元兑人民币现汇买入价为6.1916,如果当天结汇,则收到的货款是619.16万元人



民币;而一个月后的2015年1月31日,美元兑人民币现汇买入价为6.2405,这天去银行结汇则收到货款624.05万元人民币,1个月之差,结汇多得4.89万元人民币。“近5万元差价,看上去不高,但在外贸利润微薄的情况下,足以令人高兴。”该负责人说。

不过,由于前几年人民币兑美元的单边升值走势,我

也有不少出口企业做了远期结汇来锁定汇率,以规避汇率风险,从而无法享受到这波人民币贬值带来的好处。

业内人士表示,出口企业无论是选择远期结汇还是即期实时结汇,只有正确判断汇率走势方向,才能把汇率风险降到最低。同时,出口企业也要不断提升自身竞争力,才能在国际竞争中更好地立足。

人民币兑欧元升值:海淘更便宜了

相较于人民币兑美元,人民币兑欧元则是另一种表现——一路升值。

今年以来,欧元延续去年的跌势,而且跌得更凶,2月2日,欧元兑人民币比价为7.0412,跌至12年来的新低,

近1个月来下跌了6%。

欧元贬值,对于海淘一族来说是个好消息,这意味在欧洲买东西便宜了不少。海淘一族的林小姐打开一个网站,介绍起欧元的走势。她说,去年12月31日,欧元兑人民币的现汇买入价是

751.33,到了今年1月31日欧元兑人民币的现汇买入价是704.12,仅过了1个月,下跌了近50个基点。“相当于说,价值100欧元的货物,一个月前还要750多元,一个月过去了,只需要704元就可以买到。”林小姐说。

欧元贬值,对手持欧元的市民来说,却又是一件令人烦心的事。“看着欧元向下走,我的心都在流血。”黄小姐开玩笑说,自己手头持有一笔欧元,虽然不多,但是随着欧元不断下跌,这笔欧元也在不断贬值。

受国际原油价格下滑等因素影响 我市液化气价格跳水 每瓶批发价降至82元

记者 项乐茹

昨天上午,家住市区安康路的金女士换了一瓶液化气,付了100元。这个价格令她吃了一惊:她记得去年过年时一瓶气还需要135元呢,没想到跌了挺多的。

昨天下午,瑞安中源液化气有限公司的工作人员介绍说,近一年来,瓶装液化气价格一直处于下行通道,其批发价从一年前的110元,降至目前的82元,出现了七连跌。



瓶装液化气价格跌至近年来新低

据了解,受国际原油价格下滑等因素影响,瑞安瓶装石油液化气价格也接连跳水。记者从市燃气行业协会了解到,瓶装液化气价格近两个月内4次调价,批发价降至82元,零售价也降至90至100元,跌至近年来新低。

冬季一向是用气高峰,按照往年经验,越临近春节气价越水涨船高,而今年却一反常态,近两个月内4次调价,批发价一路从95元/瓶降到了82元/瓶。对此,市燃气行业协会会长

叶岩福解释,此次煤气连番调价,主要是由国际原油价格下滑带动。“从去年11月份开始,国际原油价格多次下降,批发月平均价从每吨6420元降到4600元左右。”叶岩福说,受其影响,瑞安燃气市场也对价格多次调整,从2014年1月到2015年1月,一年间经历了7次调价,目前,我市一般家用14.5公斤瓶装液化气批发价为82元,零售价降至90至100元,5公斤小瓶装的零售价格调整为34元。

春节期间液化气不上调

液化气价格连续下降也为市民用气带来福利。市区虹桥北路一小型餐饮店老板廖先生说,这两天液化气价格约95元/瓶,按每3天换一瓶计算,一个月10瓶,能省2000元。另据了解,往年临近年关14.5公斤装液化气零售价格普遍需110至120元,甚至达到过135元的高峰,相比目前

的零售价格,降幅达到30%。那在春节期间液化气价格是否会回升?据了解,有消息称,成品油价的“12跌”势头可能暂时中止,或迎来近八个月来首次上调。但叶岩福表示,按照目前形势,希望能平稳过渡,82元的批发价有望持续到农历春节,不做大的调整。



昨日沪指高开震荡走高,午后在券商、银行、保险、国产软件等板块带动下,股指大涨近百点一举站上3200点。截至收盘,沪指报3204.91点,涨幅2.45%;深成指报11209.19点,涨幅2.24%。

沪深300股指期货主力1502合约报收3455.4点,上涨82.2点,涨幅2.44%。

股票

看多

上海证券 央行在公开市场进行900亿元逆回购操作,力度超预期,较大程度地缓和了因春节临近和新股申购即将重启对市场造成的流动性紧张,这是昨日大盘普涨的主要原因。经过5个交易日的杀跌后,短期利空已经基本上消化完毕,且市场之中的流动性再度宽松的刺激下,有望持续维稳股指,坚定投资者的持股信心。短期,建议轻指数而重个股,关注一带一路以及可能受益的农业板块的机会。

期货

浙商期货:周二国内商品期市多数品种翻红。有色金属板块全线上涨,沪铜涨超2%,中国国储收铜以及降准降息预期起到支撑作用,但1月PMI数据不佳,需求减弱限制铜价反弹高度,建议反弹减弱后少量抛空。受原油大幅反弹提振,化工板块也是强势上涨,短期市场情绪有所好转,但石化库存累积是大概率事件,且节后下游开工难以短时间提升,长期供大于求格局难以逆转,建议观望为宜。白糖先跌后涨,剧烈波动,短期多重利多因素逐渐消化,但中长期依然看涨。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议)

(严小章)

瑞安潘孝春口腔门诊部
基本医疗保险定点单位

(温5)医广【2014】第12-25-01号

爱牙热线: 65132828 83583033

地址: 瑞安市上望街道望东西路288号



手机开户
足不出户
方便快捷

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)

邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000

网址: http://www.syw.com